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KI ADÓHIVATAL:
Vágó Gyula könyvsajtója, 

hova az előfizetési dijak és a hirdetések küldendők 
A hirdet seket intányosan számítják.

A tai}onc*neVelésről.
Ki nem hallott volna az inasesz­

tendők keserveiről ?! Nem is csoda, ha 
a szülők rosszul tanuló gyermekeiket 
azzal ijesztegetik, mint a járszalagos 
gyermekeket az ördöggel. Elég nem 
jó, hogy csakis a tanulásra hajlammal 
nem bíró fiukat adjak ipari palyara, a 
mikor ott is kellene tanulni és tanítani. 
Hát amikor még az elsorolt hiányok 
mellett is a tanító iparosok zöme a 
tanoncokat nem a műhelyben, hanem 
a szakmán kívül, igen nagy ideig 
mással foglalkoztatják a tanoncidó 
rövidre szabott tartama alatt, hacsak 
a tanoncok különös okoknál fogva 
jobban óhajtják az ipar elsajátítása 
körüli ismeretek megszerzését. A tanonc- 
idő tartamát legtöbb esetben a mini­
mumra szállítják le, illetve állapítják 
meg, mert az ipartörvény erről sem 
intézkedik, de meg ezen idő alatt is a 
tanonc — a mint igaz is — csak já­
tékkal tölti ifjú korának arany napjait. 
Az idő eljár, a tanonc segéddé lesz, 
akár nemtanult, akár nem ért a szak­
iparához. Hogy aztan az élet nehez 
küzdelmeiben, úgy a saját, valamint 
a csaladja avagy hozzaturtozoi kenye­
rét mikent lesz képes megkeresni, arról 
a mai napig is hallgat a krónika.

No, de honnan tanuljon az a ta­

nonc, amikor néhány iparos — tiszte­
let a kivételnek, még maga sem 
ért az iparához, mert őt sem tanították.

Amint előbb is jelezni óhajtottuk, 
ha az idő elérkezett, a tanonc felsza­
badul s az ipartestületek révén meg­
kapja a stilizált rajzokkal díszesen ki- 
ekesitett pecsétes rámába foglalható 
„Tanuló-bizonytványe-t, pedig akkor 
még mit se tudnak az újszülött iparos­
segédek.

így aztán a munka-könyves segé­
dek egy része minden számítás és 

I tanácskérés nélkül - ■ megszabadulva 
! a tanonckodás nehézségeitől — örö­
mükben a nagyvilágba indulnak, mun­
kát keresni. A másik része —belátva 
kevés és hiányos tudásukat — a fel­
szabadító mesterüknél visszamaradnak 
továbbképezés céljából még egy ideig.

Azok aztán, kik vándor útra kel­
nek munkaszerzés végeit, nem mond­
juk, hogy helyet nc»n kapnak, sőt 
igen sok helyet, mert sok ideig sehol 
se tűrik őket tudatlanságuk miatt, 
Miért? Mert mindent tudnak, csak a 
mesterséghez nem értenek; mert hi­
szen őket a tanonckodás ideje alatt 
kevéssé oktatták az ipar titkaiba: az 
erkölcsös kötelesség tudásra es mun­
kaszeretetre. Sa jnos, hogy ez igy van, 
de ezek tagadhatatlan tények. De a 
mig az életfentartasra pénzük es ki­
tartásuk van, addig csak utazgatnak, 
hol van munkájuk, hol nincs keresetük.

Végre aztán anyagilag teljesen 
tönkre menve belátják tanítómesterük 
es sajat hibájukat, hogy ok mily ké­
véssé értenek a megélhetésüket bizto­
sítandó iparukhoz. A sok jövés-menés 
mellett lerongyolódva, pénz nélkül, 
távol falujoktól, más megyékbe, el- 
hagyottságukban, a rossz és erkölcs­
telen útra kénytelenek térni. Hogy az­
tán mihez fognak, arról hallgatni kell. 
Annyi bizonyos, hogy akkor más ke­
nyerére vannak utalva.

Utóvégre is, mint munkanélküli 
egyének a rendőrhatóságok gondjaiba 
kerülnek, ahonnét is az iparossegedeink 
kenyszer-utlevéllel avagy néha tolonc- 
uton haza es vissza illetőségi helyeikre 
küldetnek illetve szállhatnak; kezdhetik 
előírói tanulni iparukat. Ide vezet a 
falusi rossz és helytelen tanoncnevelés!

Számtalanszor hallottuk, hogy 
vannak iparosok, kik elszökött notórius 
tanoncokat rendesen nagy mentegetés 
és enyhítő körülmények felsorolása 
mellett egy év év, sőt néha pár hónap 
alatt akarnak betanítani, felszabadítani.

Hat hol van itt az ipar iránt felettébb 
megkívánandó kölcsönös istapolas, az 
előrehaladott külföld elleni ipari verseny­
re való előkészítés. Az 1884. évi XVII. 
t.-c. (ipartörveny) haiarozatianul Írja 
elő a tanoncképzési idő tartamát, nem 
állapit sem minimális, sem maximalis 
hatart, csak a kontárok szaporodását 
mozdítja elő.

Ki mondja megl

A „CSURGÓ ÉS flDESE" TÁRCÁJA.

Ki mondja meg, hogy e kebel 
Rég ellankadt virága 
Felvidul még, ha reá süt 
A reménység sugára ?

Senki! Semmi ! Csendes minden ! 
Számomra nincs felelet: 
Szomorúan, busán nézem 
A hulló falevelet.

Tarr Lajos

Szomszéd asszony..

Szomszéd asszony kertje.
Kék ibolya benne.
Kék ibolya, ibolyácska,
Kai pomra bokrétába 
Jaj de szép is lenne!

Szomszéd asszony lánya,
Kerti ibolyácska;
Hej, a télen, majd a télen,
Ö lesz az én feleségem,
Szivem bokrétája.

Gyárék József.

Olcsó mulatság-.
a „Csurgó és Vidéke“ számára irta

Egy toarlsta.

Egy fővárosi kerthelyiségben öt jogász 
ült. Arról beszé;gettek, hol töltsék a vaká- 
cziókat.

„Legszívesebben a Tátrába mennék, 
j ha volna elég pénzem“, vélte az egyik.

„Az erdélyi havasok is szépek“ mondá 
a másik.

„igaz és visszatértünk alkalmával részt 
vehetnénk a szüretben,“ kiáltott fel a harmadik.

„És általában, — toldotta meg a ne­
gyedik, — egyszer alaposan tanulmányoz­
hatnánk a Küküllőmentét s hamisítatlan, jó 
bort ihatnánk

„Reám ne számítsatok — jelenté ki az 
I ötödik. — én erdélyi fut vagyok s nem va- 
; gyök kiváncsi az erdélyi nevezetességekre. 

A Balaton mellett fogok nyaralni. De ha jó 
bort akartok erdélyben inni, ne menjetek 
korcsmába, hanem keressétek fel a szőlős­
gazdákat. Szüret után mérhetik a saját ter­
mésüket. Rendesen szalmacsokor jelzi, hol 
kapni a szőlősgazda borát. Némely házon 
még ez a jel is hiányzik, mégis kapni ott 
saját termésű bort. Ha például beértek a 
Medgyes felé vezető unm egy a város szé­
lén levő hazba, olyan bort kaptok, a minőt 
még nem ittatok s hozzá még szép lány is 
hozza. Nem téveszthetitek el a heázat. A ka­

puk oszlopain oroszlánfejek vannak, melyek 
szájukban vaskarikákat tartanak.

A pajtások megköszönték a jó tanácsot 
és megígérték, hogy követik, A vakációk 
kezdeten el is indultak erdélyi Útjukra.

Amikor már nem egy jo napot töltöt­
tek a szép Erdélyben, közeledett az ősz, a 
szüret es a vakáció végének ideje. A mikor 
visszatérve Medgyes felé közeledtek, jól meg­
vigyáztak, hogy el ne mulasszak azt a ha­
zat, melyet barátjuk nekik megjelölt.

„Ez a házikó az, melyet keresünk!“ 
kiáltott fel az egyik. „S itt vannak az orosz- 
iánfejek!“ bizonygatta a másik. A szalma­
csokor hiányzott ugyan, de az mit sem tesz, 
gondolták. A szép ház, a gondosan ápolt 
kert, jóllétről tanúskodtak s a szoba, melybe 
leptek, uriasan volt bútorozva. „A legelegán- 
sabbnak kell lennie e bormérőnek, — mondta 
a fővárosi fiatal ember — kollegánk is an­
nak mondta.“ Ezzel hanyagul eldőlt a kere- 
veten, a pozsonyi fiú melléje telepedett, mig 
a somogyi megrázta az asztalon levő csen­
gettyűt. Igazán szerencséjük volt. — Egy re­
mek szépségű leány jelent meg, ki az őt 
csodáló tekintetetek alatt e pirult.

„Nem hozna nekünk egy palaczk bort, 
szép kisasszonyka ? Vagy inkaob mindjárt 
kettőt, mert egy úgy sem elég.“

A leányka rövid vártáivá elhozta a két 
palack bort s aztan hamar eltűnt megint.

„Kar, hogy nem marad itt mormogta 
a bácskai, „igazan csinos arca van s úgy
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Az ipartörvény csak azt mondja 
ki, hogy a fölvétel alkalmával az ipa­
ros és a tanonc szülői közt a tanidő 
stb. egyetértőleg állapítandó meg. bi­
zony sokszor az anyagi érdekek mel­
lett agyonállapitják a tanidőt. ,Néze­
tünk szerint a tanonc 1 < életévének 
betöltése előtt felszabadítható .nem 
volna, nehogy lelkiismeretlenül járja­
nak el a tanoncszerződések megállapí­
tása körül. Tudom, hogy a t. olvasok 
közül igen sokan lesznek, meg az ipa­
rosok közt is, kik velünk gondolkoz­
nak, éreznek és faradnak a kisipar ér­
degében.

Addig is, mig törvény lesz a ta­
noncképzés tartama meghatározásai a 
iparágként, a hiányok megszüntetésére 
törvenypótló rendelet volna kibocsátandó 
a melyekkel némileg is biztosítva lenne 
a falusi helyes tanoncnevelés.

Minden tanonc kötelezendő lenne 
felszabadításakor a 3-4 évi tanoncidö 
letelte mellett, az általa tanult iparbot 
gyakorlati és elméleti szakvizsgát tenni. 
Ezen eredmények elbírálására pedig 
ipartestületi alkalmi bizottságok volná­
nak szervezendők, mint szakképzett­
séggel biró tényezők.

Az írni nem tudó fiuk pedig ta- 
noncokul felvehetők egyáltalán nem 
lennének, mert igy egyáltalán ki lenne 
zárva lehetősége annak, hogy műve­
letlen segédek1 illetve iparosok nevel­
tessenek. Az iskolai képzettségek ki­
mutatása sarkalatos alapfeltétele lenne 
a tanonc félfogadásának. Ugyanis az 
iskolai képzettség hiánya miatt nem 
lehet megtagadni az ipartörvény sze­
rint a tanonc lajstromszerü beiktatá­
sát, valamint a munkakönyv kiadását. 
Ez esetben mit tud a tanonc, a mikor' 
segéddé, később mesterré lesz? Mi 
módon fejleszti üzleti tevékenységéi" 
Hogyan lesz képes versenyezni a kül­
föld előrehaládott nagy iparával?

Az ipartörvény revíziója elkerül­
hetetlen volt, mert kuruzslással nem 
lehet a kisipar nehéz és immáron elvi­
selhetetlenné vált küzdelmein enyhitni. 
Az ipartörvány útvesztőin ember le-

o'ven ki minden akadály és kétely,földművelők, mesteremberek.ezekmun- 
nkül el tud igazodni, tehát uj és kakerülo, hitvány h.mpellerek, k 
?obb örvényre van óhajunk, mely nem népet szipolyozzak, legjobb esetben 
gyámkodó lag lesz hivatva eljárni, ha- pedig, ha parancsoló szükségből mégis 
nem önkormányzati jogunkat fogja munkára szánják el magukat, csak !
mingen irányból jöhető megkárosítás 
ellen biztosítani a régen eltörölt, de 
bevált céhrendszer szerint. Az ipartes­
tületek nem felelnek meg a régvárt

magyar munkás bérét szorítják le, 
vagy egészen kiszorítják őt kenyér 
keresetéből.

Extra Hungáriám non est vita,'
közóhajnak. A «„venymft

Ä- ÄÄÄ helyen
vanatos, mert nagyon szabad,ara '?jheU.tt, Nem volt nehéz ide betelepíteni
hagYAa kevésbbé tanult kisiparos na- a derék németeket, olahokat, szerbeket 
evon ki \mn téve *— szabadipar leple es a többi nemzet,segeket. Jo fekete 

Vpvpcvedelmi szellem térfog- humusra tálaltak nt, mely szorgalmas 
j1 ^ ' " munkájuk révén bőséges termest adott
lalasara. ^ _ abadsát,, A képe. neki*. Az uj h iza szívesen fogadta
sitesH^n szűk korlatok közé keil őket s nem volt nekik okuk panaszra 

fa tanoncképzést szigorú ellen- mint hogy kbnyebben tudtak itt meg- 
■ . i.pii verni a mit már egy élni, mint icgi hazájukban. ,

U J a < Xl*-1 . r l!v.nn kisÍD,_ A bevándorlásnak ez a neme tehat
évtized out óhaj - - x 1 épp úgy megfelel az országnak, mint

A' tanoncnevelés nemcsak ipari, a bevándorlóknak. A kettő közötti vi- 
hanem nagy nemzeti érdeket is ké- szony üdvösnek nevezhető. Am, nem 
pez mert az ipar jövője a mai kor úgy a mostani bevándorlóknál, 
tanoncaitól volna remélhető, hogy a A leghaszontalanabb anyagot Gall- 
meglevő s mérhetetlen bajokon nemi- cziaból kapjuk s a galicziaik képezik
leg is segítve legyen.

A bevándorlás.

tetszik mintha már valamikor láttam volna.
„Pompás ! — kiáltott fel a somogyi és 

vizsgálva tartotta orra alá a boros poharat. 
— Minő zamatos! Ne együnk hozzá vala­
mit ? Legalább láthatjuk a kis fruskát

A somogyi fiú ismét rázta a csengettyűt.
„Az önök bora igazán felséges, kedves 

kisasszonyka, de étvágyunk is van. Nem ad­
hatna-e valami harapni valót, e mi éppen a
házban van ?“

„Miért ne?" Mosolygott a kicsike és 
csakhamar jó házikenyér, aranysárga vaj, 
székely túró és halvány sonka állt az asz­
talon. „A sonka Kassán se lehet jobb1* vé­
lekedett a somogyi.

Nem tartott soká s a palackok ki vol­
tak ürítve. Újabb palackok kerültek az asztalra,

Mikor a vig cimborák, éhségüket, szom­
júságukat csillapították volt, a budapesti fiú 
a szobában levő zongora mellé ült s a gye­
rekek kórusban énekeitek . „Éljen éljen éljen
a, éljen a barátság!“

De tudvalevőleg mindennek vége is 
szokott lenni, Hangosan és hosszasan csen­
gettek, mire megjelent a lányka egy idősebb 
nő kíséretében, kit ruházatáról Ítélve akár 
„hölgyének is lehetett volna nevezni.

a legtöbb beAándorlók túlnyomó részét.
! Piszkos, tunya népség ez, mely hazá­
jában sem dolgozik, ott is elősdi mó­
don tengeti életét. Beéri a legkevesebbel 
csak dolgoznia ne kelljen. Hazánknak 

Kétféle fegyver nálunk a népmoz- csak nyűg a galicziai bevándorló g 
ealoiTK A kivándorlás elviszi hazánk- emmellett meg nagyon demoralizálja az 
fiait messze idegenbe, megfosztván az erkölcsöket is.
országot dolgos, jóravaló népétől. Úgy Nem kérünk aobol a cséréből,
látszik övökké aktuális kérdés akar mely a jo helyett rosszat ad. In a 
maradni az a szomorú jelenség, amely-, kénytelen-kelletlen belenyugszunk abba 
,-oi már am yit irtai:, kogy szinte bele- hogy tevékeny emberanyagunk egy re- 

' kábul az ember feje, ha mindazokra szét elveszítsük, semmint hogy meg 
a bajokra gondol, amiket szül. engedhetne)*, hogy ez a lcha parazita

Am ha annyit panaszkodnunk sereg továbbra is elaraszsza az orsza- 
! kell a kivándorlások miatt, szinte még got, melynek,nem alkalmas potolm a 
nagyobb bajnak tartjuk a bevándorlást, kivándorlás révén szenvedett veszte- 

! Meri a bevándorlók nem kárpótolnák seget. ^ .
azokért a kik túllépnek az ország hala- Az Országos Magyar Gazdasági 
ran. Csak össze kell hasonlítani a ki- Egyesület lefolyt ülésszakában több 
vándorló emberanyagot a bevándorlóké- izbén foglalkozott a bevándorlás bájá­
vá! Amazok többnyire dolgozni szerető val és körvonalazta azokat a körülmé­

nyekét, melyeket a gazdaközönség a
'bevándorlási mozgalommal szemben 

„Nekünk nincs korcsmánk,“ válaszolt tamaszthat Ezek alapján most az egye-
mosolyogva az asszony. s'ület hosszabb feliratban fordult a bel-

„Tudjuk 1 — vagta vissza a jogasz. ki ü„yrniniszterhez, kérve egyrészt a be-
SSÍJi hSr"nSt s az "csakugyan vándorlási törvény életbeléptetései, 
kitűnő. — Mit kell fizetnünk? másreszt a törvény hézagjainak novel-

„ Éppenséggel semmit, — monda a hölgy láris utón való kiegészítését.
határozottan. — Mi sohasem ménünk pen-1 Az Országos Magyar Gazdasági 
zért. A fiatal urak valószmülegdiákok. Örü- Egyesületnek ezt a ténykedését kell, 
lök, hogy ízlett önöknek. hogy a legnagyobb elismeréssel fogad-

Most a cimborák szégyenkeztek. Vala- j juk; mert nem szabad, hogy az alt a­
mennyien elpirultak és meg a bőbeszedi. Bu- |anos gazdasági pangas idején oly idc- 
dapesti is hebegett, a mikor monda: „De = n T. J .
hiszen határozottan állították — egy jó ba- gen elemeket tarjunk magunk közt, 
rátunk utasított ide s oly pontosan magya- melyek a nélkül, hogy a legcsekelyebb 
rázta meg a házat, hogy el nem tévedhet- anyagi vagy erkölcsi előnynyel kecseg- 
tünk — a kapu, az oroszlánfejek ő maga telhetnének, csak terhűnkre vannak, 
már nem egy palack bort ürített itt ki. , , , ,bj F Mas országokban mar regen ren-

Ekkor anya és leány nevetve néztek dez|_ak ezt a kérdést. Amerika meg-
egymasra: „Ez rávall a mi Jóskánkra.“ ki- jtj bevándorlást es feltételekhez 
áltotta a leány s az anyja hozzátette. Most, ■> . ... ,TÁmr(
már mindent tudunk. Fiam egyetemi hallgató költ. Angliában is hoztak törvényt,
Budapesten s tegnap irta hogy meglepetés mely az Ott való letelepedést mód fő­
vár reám. Tiszteltetjük őt, uraim, s ha látó- jött megnehezíti az idegeneknek. Sem 
gatásukat meg akarják ismételni, szívesen Angliáról, sem Amerikáról nem lehet 
fogjuk önöket fogadni. állítani, hogy a szabadság ellenségei

A jogászok c szívélyes meghívás után V0|nának. Csak a szabadság fattyuhaj- 
tehettek egyebet, mint megköszönni a , .

„Mivel tartozunk ?“ kérdezé a fővárosi,
kire épp aznap a pénzkezelés volt o.zva.

sem tehettek egyebet, mint megköszönni a . ■ •. . t akarják hogV
szives vendéglátást. Jóska azonban a vi- tasait nyesik le, mert akarja* nogy
szontlátás alkalmával úgy nevetett, hogy szabadsaguk faja virágozzék, gyumol- 
kőnnvek csordultak a szeméből. csőt teremjen. Saját népének jóllété,

.ij v
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boldogsága előfeltétele a szabadságnak 
amint viszont csak a helyesen értelme­
zett és alkalmazott szabadság vezetheti 
a lakosságot jómódhoz, megelégedett­
séghez.

Épp azért erélyesen kell intézked­
nünk, hogy a nép testén élősködő ide­
geneket távol tartsuk hazánktól.

Nem kételkedünk, hogy a hazánkba 
szándékozó munkakerülők előtt rövid 
idő múlva zarva lesznek a határok 
sorompói.

Előfizetési felhívás.
Julius 1-ével lapunk uj évne­

gyedbe lépett, kérjük tehát mindazon 
tisztelt előfizetőinket kiknek előfizető­
sük lejárt, hogy azt megujittam szí­
veskedjenek. . ,

Mindazon hátralékosainkat 
nedie kik előfizetési dijaikkal hát­
ralékban vannak, kérjük hátralé­
kaikat megküldeni szíveskedje­
nek, hogy a lap küldése körül 
a zavarok elkerülhetők legyenek.

a kiadóhivatal.

— Kormánybiztosi látogatás Gróf 
Széchenyi Imre, a bükkösül es surdi mentő­
akció kormánybiztosa f. hó 26-án megtekin­
tette az akció színterét és eddigi eredményeit, 
Kíséretében volt Ceglédy Tivadar tanár s a 
helyszínén ott voltak még gróf Zichy Ödön 
és báró Inkey Pál, A vendégek megtekintették 
az állampénzen vásárolt 20 darab üszőt, a 
mintagazdaságot s egyéb berendezéseket. A 
tapasztaltakkal a bizottság teljesen meg volt 
elégedve.

vagy tűzvész pusziitól! f. hó 25-én 
a szomszédos Bolhás községben. A tűz dél­
után három órakor keletkezett s a dühöngő 
szélben olyan hatalmas arányokat öltött, 
hogy csak másnap reggel 5 órakor sikerült 
nagynehezen eloltani. A tűz 11 telken 20 
épületet pusztított el s azonkívül nagy­
mennyiségű állatok, takarmány és szai

A

_ Eljegyzés. Aszódy Tamás balaton­
szentgyörgyi postai önök eljegyezte Andoika 
Jolánkát, néhai Andorka Gyula volt csurgói 
kir. járásbiró leányát. Gratulálunk !

-- Letört bimbó. Boné Margitka, Bone 
Kálmán csurgói tb. főbíró és neje szui. Sar­
kozy Hermin kedves leánya, élete 12 ík eve­
ken f. hó elsején d. e. 11 óra kor hirtelen 
elhunyt. A ifjúság viruló pompájában fej­
lődő rózsabimbót letörte az élet kegyetlenül 
pusztító vihara s a bánatos szülőket a ki­
számíthatatlan végzet örökre megfosztotta 
kedves Cucikájuktól. Hült tetemét ma este b 
órakor helyezik örök nyugalomra a csurgói 
újvárosi temetőben. A gyászbaborult csalad 
mélységes fájdalmát enyhítse az egesz tár­
sadalom őszinte részvéte, mely a kis kopor­
só fölött hullatott könnyeket a megnyugvás 
és vigasztalás örök balzsamává varúzsolja- 
Nyugodjék békében a letölt kis virág!

-- Hal Hozás. Prettenhoffer Ödön csur­
gói kir. albirót es nejét, szül. színi Sebő 
Augusztát súlyos csapás érte. Apósa, illetve 
édesatyja szini Sebő Imre, a győri kir. tör­
vényszék elnöke f. hó 24-én éjjel, életének 
73-ik boldog házasságának 44-ik éveken hir­
telen’elhunyt. Földi maradványait 27 en dél­
után 5 órakor helyezték örök nyugalomra a 
győri belvárosi temetőben levő családi sírbolt­
ba, az egész társadalomban megnyilatkozó 
részvét mellett. A gyászoló csalad fájdalmat 
enyhítse a Mindenhatóba vetett bizalom 
és megnyugvás!

_ Halálozás. Nemes Veress Vince, a
belső somogyi ev ref. egyházmegye s a 
csurgói ev. ref. főgymnasium penztarnoka 
hó 29-én délután hosszas szenvedés után el­
hunyt. Pénteken temették el az öreg ur föle í
maradványait a csurgói >'■

— Az Öngyilkossági kísérlet áldozata
Mutlos Géza a javulás es felgyógyulás remé­
nyével tűri nehéz fájdalmait betegagyában. 
Az egyes, különösen kaposvári ,e',es
adatokkal és nagyhangú frázisokkal színez ek 
ki a szomorú esetet, amely valótlanságoké 
magúnak a szerencsétlen ifjúnak keiclmeie 
cáfolunk meg. A golyót e héten kezelő orvosa 
Dr. Éhn Kálmán szerencsesén eltávolító ta s 
most már csak a fellépett komplikáciu v ic.at, 
dése szükséges ahhoz, hogy Maltos teljesen 
felgyógyuljon. A kezelő orvos buzgó Is i adó­
zása s a házinépek önfeláldozó gondos
ápolása talán meg fogják menteni az eleinek 
a szegény ifjút, aki görcsösen ragaszkodik
Uj életéhez.
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makazalok pusztultak el. A tűz vigyázatlan­
ságból keletkezett, kis gyerekek játszottak 
gyufával s véletlenül meggyulladt az egyik 
kazal. A leégettek legnagyobb részé nem volt 
biztosítva s igy óriási károkat okozott a nagy 
tűzvész.

— Járásbiróüágunknál a részleges 
törvénykezési szünet már megkezdődött. 
Melitsko Miklós kir. táblai bíró, a járásbíróság 
vezetője e hó közepe táján kezdi meg hat 
heti szabadságát, Dr. Csillag Dezső albiró rr.ár 
szabadságon van. mig Prettenhoffer Ödön 
albiró augusztus végén megy szabadságra. 
Béky Tamás aljegyző szintén megkezdte 
szabadságát, A dolog azért nyáron sem fog 
szünetelni, csak az ügyforgalom es a tárgya­
lások száma lesz kevesebb, aminek a nyaralni 
készülő ügyvédek is örülnek.

_ a,56 üzleten zárdája. A helybeli 
kereskedők f. hó 1-én keit és általuk saját- 

I kezűleg aláirt nyilatkozattal arra kötelezték 
magukat, hogy üzleteiket ezentúl úgy léién,

• mint nyáron est. 8 óraicor bezárják. A n\ .- 
latkozatot csak 1—2 kereskedő nem irta alá, 
de a többiek azt hiszik, hogy ezek is 
rövidesen be fogják látni, hogy egy tesiü.ci­
nek az érdeke teljes szolidaritást kíván. lény.
hogy minden városban az összes üz­
leteket este 8 órakor bezárják, mert amint 
más embernek jói esik a pihenés, a keres­
kedőre, aki kora reggeltől késő estig dolgo­
zik, szintén ráfér este 8 urakor egy kis n> u 
galom. A közönség pedig nem fogja meg­
érezni, hogy este fél 9 helyett 8 órakor zár­
ják be az üzleteket.

— Az idei leuiermes várakozáson te­
lül igen jól sikerült, bár a vetést egyes he­
lyeken jégverés is érte. Fiedler gyáros a leg 
több termelőnél már előre megvette a ter­
mést. meghatározva a beváltási árakat. A 
legszebb lentermés az iharosberényi Inkey 
urodatomc, uvmna következik a csurgói fő- 
bernökség lentermése, amint ezt Fiedlet gyá­
ros illetékes helyen kijelentette.

_ Beriet Mad-is cim alatt a „Somogyi
Hírlap“ minapi számában egy hír jelent meg. 
mely szerint Biringer Tivadar a babócsai 
urodalmi berietet B:au S.-nelc átadta. A !eg- 
illetékesebb helyről nyert értesülésünk szerint

azonban nem engedett s mert a direktor nem 
fizetett, pénz nélkül kellett Kaposvárról tá­
voznia’s a szállodai költségeket is csak Bu- 
dapc tről küldhette be. A direktor méltatlan 
eljárása városszerte megütközést keltett. A 
társulattal a kaposváriak egyébként sincse­
nek megelégedve.

— Kurucz estély Zágrábban. Udv az
I olvasónak ! Mi, az kik szivhéli lelkesedéssel 
csodáljuk és ahitjuk a dicsőséges kuruezok 
korát, ezen meghívó levelünk rendiben adjuk 
tudtára mindeneknek, az kiket illet, hogy 
soha el nem haló emlékezetű, magasztosan 

: országolt Nagy fejedelmünk, II. Rákóczi Ferencz 
emlékezetére Zágrábban 1904. évr Nyár (julius) 

j hava 2 ik napjan (szombaton) budapesti Írók,
: tárogatósok közreműködésével nagyszabású 
Kurucz-Innepet ülünk, annak okából, hogy 
az hires és nevezetes kuruezok honszereimé­
ből és bainoki vitézkedéséből a horvátországi 
magyarok lelkei is idvességet merítsenek, s 
ő bennük is lángra gyűljön a honszerelem 
lappangó szikrája. Ezen innepünket pedig 
megtartandjuk este 8 órakor a zágrábi M. A V. 
műhely e célra átalakított vendéglői éttermé­
ben 1 és azon egy koronás libertásokat, me­
lyeket a belépéskor m ndenki fizetend, köz- 
művelődési és jótétemény es czélra forditandjuk. 
Az innep változatos műsorát a helyszínen 
fogjuk kiosztani Zágráb, 904-ikév VI havaban.
A rendező bizottság.

_ásj aratás már megkezdődött s ja­
vában folyik, meg pedig kedvező időjárás 
mellett A termés általánosságban jónak ígér­
kezik az egész járásban. A nagygazdáknak 
azonban sok bajuk van az aratokkal, akik 
legtöbb helyen sem kellő időben, sem kellő 
számban nem jelentek meg Az ellentétek 
azonban elsimulnak s ezen a vidéken nincs 
okunk arat oszt ráiktól félni.

— Gubóbeváitás Megkezdődött mar a 
Somogy vármegyében felállított beváltó állomá­
son a gubóbevaltas. Az idén igen kedvező 
időjárás volt a selyemhernyó tenyésztésre es 
jay a gubótermés is szép jövedelmet hozott 
a tenyésztőknek. Az első osztályú gubókat 
2 kor. 20 fill, a Il-od osztályúakat 1 kor. 
20 fill, és a 111-ik osztályúakat 20 fillérért 
váltják be kilogrammonkint

á kaposvári slketnema, intézetbe
vallas es nemre való tekintet nélkül Jel ve­
hetők oly — első sorban dunántúli illetosegu- 
7 éven felüli és 10 éven aluli (esetleg 6 éven

_ 1 « • , I _ ..... I - ! ««»rí ftlralnű-

c„ a 'hír egyáltalán nem felel meg a valóság 
nak, mert Biringer Ti vadar a bét letet senki
nek sem adta at.

_ uj iskola alapítás Szigetváron.
i Alig mull el három éve hogy a nemes 
! szentegati földesúri báró Biedermann Rezső 
I hatvanezer koronányi adományavul a sziget- 
I vari állami polgári fiúiskola alapjai vetette 
s most ismét annak nagylelkű neje: szűk 

; Bleichrődcr Elza bárónő nyújtja ki segítő 
jobbját a szigetváriak feie s a Szigetvaron _ 
'létesítendő áll polgári leányiskola szamara j 
megfelelő uj épületet és berendezést ajánl a 
vallás és kozoktatasügyi minisztériumnak. S 
jay majdan a szigetvári ,M. kir. állami hcsso 
polgári fiúiskola- es mellette a „M. kir. állami j 
Klán polgári leányiskola“ fogjak orokke hit-1 
detni, hogy e nemes főúri pár mennyire szí-, 
ven viselte Szigetvár iskolaügyét. 1

Márkus Emília a nemzeti színház 
kitűnő művésznője aligha fog többé Kapos-, 
várra lerándulni. A napokban 2 este vendeg- 

!ként lépet fel a kaposvári arénában de a; 
közönség igen gyéren jelentkezett. Nadasi. 
igazgató erre felment Márkus Emíliának az ( 
Erzsébet szállóban levő lakásara s le akart 
alkudni a fellépti dijakból. Markus Emilia,

felüli és 12 éven aluli) korban tevő siketne- 
■ mák, kik a siketségen és ennek következ­
ményéül tekinthető némaságon kívül más 
testi vagy lelki fogyatkozásban nem szen­
vednek. Ha valamely növendék felvétele után 
tűnnék ki csak, hogy az hülyeségben, gyenge 
elméjüségben, nehézkórban, vagy más, az 
oktatást akadályozó betegségben szenved, 
eltávolittatik. A felvétel iránti szabályszerűen 
béiyegelt kérvényhez a következő mellékle­
tek csatolandók: a) keresztlevél vagy szü­
letési bizonyítvány, b) tiszti orvosi vélemény, 
c) himlő oltási bizonyítvány, d) hatósági Ki­
mutatás a családi- és birtok-állapotról, e) in­
gyenellátásért vagy segélyért folyamodók 
kérvényéhez melléklendő még illetőségi bi- 

i zonyitvany, továbbá tartózkodási helyük c ül- 
1 járosága áltál kiállított vagyontalansági- és 

■ szegénységi bizonyítvány, f) azon folyamo­
dok, kiknek ellátás-di at (havi 16 K ) hozza- 

i tartozóik egészben vagy csak részben is n- 
; zetni hajlandók, fizetési kötelezvényt is tar- 
! to znak mellékelni a fizetni szándékolt összeg 

ről valamint községi bizonylatot arról, hogy 
ebbc;i fizetési kötelezettségüknek a gyermek 
egész képzési ideje alatt (hat osztály elvég­
zéséig) meg e'-elni képesek és hajlandók. A 
b) és d) alatti csatolványhoz csakis az inté­
zeti igazgatóság által díjtalanul megküldött 
nyomtatvány-űrlapok használhatók. ^

_ Augusztus 21. István király napja
az idén szombatra esik s igy a vasárnapi 
munkaszünetről szóló törvény értelmében az 
ipari munka és kereskedelmi fotgalom az 
idén teljes 2 napon át, augusztus 20-an és 
21-én szünetelésre lesz kárhoztatva. Nagy 
baj ez -- Írja a „Magyar Kereskedők Lapja _Utlj ” ÖV .. I
főleg a fővárosi kereskedőkre, akik így el 
fognak esni az István napi vidéki ^látogatok 
szokásos vásárlásainak nagy részétől. De igen 
kellemetlen lesz ez az állapot a togyaszto- 
közünsegre is, amely teljes két napon át el
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lesz zárva minden bevásárlási forrástol és 
— hogy csak egy példát említsünk — nem­
csak vasárnap, de még rákövetkező hétfőn 
sem kaphat majd friss péksüteményt A mis- 
kolczi kamara felterjesztésben kérte is mára 
kereskedelmi minisztertől, hogy augusztus 
21-ére függessze fel a munkaszüneti kény­
szert legalább a pekiparra nézve. Jó volna 
azonban ezt a kérelmét — amint az aradi 
kamara Is tette — kiterjeszteni más ipará­
gakra is, amelyek hasonló helyzetben van­
nak : igy meg kellene engedni, hogy ezen 
az egy vasárnapon minden üzlet délig nyitva 
lehessen és hogy az élelmiszereket árusító 
üzletek ezen a vasárnapon este 7 és 9 kö­
zött is árusíthassanak, mert a kirándulások­
ról többnyire késő este hazatérő közönség­
nek bizony nem igen lesz alkalma otthon 
még vacsorát is főznnie, arra meg talán még 
sem kellene kényszeríteni, hogy éhségét a 
korcsmákban csillapítsa. Remlejük, hogy e 
felhívásunknak meg lesz a kellő eredménye; 
Jó volna azonban, ha a különböző kereske­
delmi és ipari érdekképviseletek ily irányban 
kellő időben előterjesztést tennének a minisz­
ternek.

— Rendelet a szökevény munkások­
ról. A munkából jogtalanul kilépett segedek 
vagy tanoncok, illetve gyári munkasoknak 
az ipartörveny alapján való visszavezettetése 
alkalmából az elsőfokú iparhatóságok eddig 
egymástól eltérő módon jártak el. Az ipar­
törvény egyöntetű végrehajtása érdekében 
most a kereskedelemügyi miniszter körrende­
letét intézett valamennyi másodfokú iparha­
tósághoz. E rendelet szerint a visszavezetés 
illetve a karhatalom alkalmazása szabályszerű 
véghatározatban rendelendő el s a véghata- 
rozat a feleknek szabályszerűen kézbesítendő.

— A tojások eltartása Egy koppen­
hágai kereskedő a tojásnak hosszabb időre 
Va[o eltartását célzó eljárásra szabadalmat 
kért. Az eljárás abban all, hogy a tisztara 
mosott tojásokat oldott zselatinba martja, 
aztan — ha a zselatin a tojáshéjon megszá­
radt — azok feiületet zomanclakkal vonja 
be, ami meggátolja, hogy nedvesség, illetve 
levegő juthasson a tojáshoz.

— Iparfejlesztés. .Pártoljuk a ma­
gyar Ipart!' “Ipar teszi nagygya a nemze­
tet !"Ez a két motto díszíti es egyúttal jel­
lemzi az „Agraria“ magyar gépforgalmi rt. 
most meegjelent, remek kiállítású árjegyzé­
két, Az „Agraria,“ mely 1903 április 30 óta 
működik, hazánkban az első oly irányú in­
tézmény és máig is az egyedüli iparfejlesztő 
vállalat, mely kizárólag magyar gyartmányo-1 
kát hoz forgalomba. Ezen alapelv szigorú 
betartásával ailitotta össze árjegyzékének 
mostazi kiadványait is, amely nemcsak ar­
ról tanúskodik, hogy a vállalat minden irány 
ban versenykepes a külfölddel szemben, de 
egyszersmind hű tükrét mutatja a magyar 
gépipar előrehaladottságának is. Árjegyzéket 
a vállalat minden érdeklődőnek ingyen és 
bórmentve küldi meg,

— Nincs többé ngorka-Idény. Sőt 
épen nyári hónapokban több a szenzáció, 
mint bármikor. Hat még ha háború is folyik, 
mint most az oroszok és japánok közt, mely 
ha távol is esik tőlünk, teljes érdeklődésün­
ket leköti. Ily időben müveit és újságolva­
sáshoz szokott ember le nem mondhat még 
ideiglenesen sem a maga megszokott lapjáról. 
A folyó év első felének leteltével tehát nem 
lesz célszerűtlen felhívni t. olvasóink figyel­
mét a legelterjedtebb napilapra, a Pesti Hír­
lapra, mely úgy függetlenségéve, radikális 
nemzeti politikájával, mint gazdag tartalmá­
val példátlanul megkedveltette és első helyre 
küzdötte fel magát lapjaink sorában. Vezér- 
cikkírói sorában oly kitűnő politikusok is 
vannak, mint b. Banffy Dezső és Eötvös 
Károly s oly kiváló publicisták, mint Vá- 
Z onyi Vilmos és Bede Job; tárcaírói közt 
Tóth Béla, aki a hires és szelemes „Esti le­
velekkel is irta, továbbá Eötvös Károly, Kel­
tái Jenő, Szomaházi István, Murai Károly, 
Szaboné Nogáli Janka, Lux Terka stb. A 
Pesti Hírlap kétségtelenül a legnagyobb ter­
jedelemben jelenik meg naprol-napra, úgy, 
hogy a politikai s a szépirodalmi es mulat­
tató közlemények kedvelői egyaránt bő anya­
got találnak benne Emellett allabdo előfizető­
inek — akik már járatták a lapot — kará­

csonyi ajándékot is küld: a P-jsti Hírlap 
Naptárát. Ez a díszes kiállítású naptár, mint 
velünk közük, ezutal Magyar női szépségek 
csarnokával fogja meglepni olvasóit s a rend­
kívül érdekes csarnok folytatást és kiegé­
szítést nyer a következő évfolyamokban Kéri 
is a szerkesztőség az ország minden 
vidékéről és minden osztályából a feltűnően 
szép hölgyek — asszonyok és leányok — 
arcképeinek beküldését, hogy azokat hű re- 

: produkcióban bevehesse a „Szépségek Csar­
nokaiba. Meg egy más kedvezményt is nyújt 
a Pesti Hírlap előfizetőinek. Ez a Szabone- 
Nogáli Janka által kitünően szerkesztett, Di- 

i vat Salon cimü, kéthetenkint megjelenő, di- 
I szes és praktikus divatlap, melyet a Pesti 
Hírlap előfizetői félaron (felévre 4, negyed- 

1 évre 2 koronáért rendelhetnek meg. Maga a 
Hírlap félévre 14, negyedévre 7 kor, de meg­
rendelhető egy hóra is 2 kor. 40 filléren. 
Kivansagra mutatvanyszamot is küld a kia­
dóhivatal : Budapest, V. Vaci-kürut 78 sz.

— A ki közállapotainkról mindig a 
leplezetlen igazságot akarja megtudni, olvassa 
a „MAGYAR SZŐ“ cimü napilapot (Buda­
pest, Andrássy ut 48.) Előfizetési ára egy 
évre 28 korona, félévre .14 korona, negyed­
évre 7 korona, egy hónapra 2 kor. 46 11 
Egyesn száma Budapesten 8 fi. vidéken 10 fi.

— Az első és az Utolsó. Sajátságos 
találkozása a véletlennek, hogy Jókai Mór 
egész életében csakis két regényt irt meg 
egyfolytában, az elsőt és az utolsót. Többi 
nagyobb terjedelmű alkotásait mindig napról 
napra, vagy heti folytatásokban. Első regé­
nyé a „Hétköznapok“ ötvennyolc esztendő­
vel ezelőtt jelent meg. az utolsót, a mely­
nek cime „Börtön viraga“ most közli Herceg 
Ferenc lapja az„ Uj-idők. Ugyanaz a ragyogó 
költői stílus, csodalatos erejű meseszöves es 
ifjúi hév mind a kettőben, mintha nem is 

i el szazadnál jóval több idő választana el 
: őket egymástól. Közöl továbbá az Uj idők 
regényt Herceg Ferenctől, memoárt Várády 
Antaltól, novel.at, verset, társadalmi cikket 
a legktvaloob magyar Íróktól, illusztrációi pe­
dig mindenkor a társadalmi életnek es a hét 
eseményeinek tükrei. Előfizetési ara negyed­
évre 4 korona. Mutatványszámot ingyen 
küld a kiadóhivatal Andrássy7 ut 10.

— Az állás és foglalkozás nélküli 
emberekre nézve valóságos ald.-s lesz ezen­
túl a Pesti Napló apr -hirdet, si rovata, mely 
mostantol kezdve rendszt résén közölni fogja 
az országban levő ossz s üres állasokat úgy 

köz, mint a magantisztvisellői pályán es a 
kereskedlmi es ipari vállalatoknak, A kinek I 
n ncs allása, foglalkozása, vagy jelenlegi aliá- 
sá. megváltoztatni óhajtja, az ezentúl nem 
lesz kiszolgáltatva a nem mindig lelkiismere­
tes közvetítőknek, hanem csak thgyelemmel 
kell kisérnie a Pesti Napló apróhirdetéseit, \ 
mely igazan nagy áldozattal ezentúl díjtalanul 
fogja közölni az összes tudomására jutó; 
üresedéseket úgy férfi, mint nőitisztviselők 
reszere s ezekről bárkinek is ugyancsak díj­
talanul nyújt felvilágosítást, a ki válaszbélye­
get küld. A Pesti Napló e dicséretes vállal­
kozása által a munkanélküliség nagy társa­
dalmi problémája egy lépessel közelebb ju­
tott a megoldáshoz, mert most minden állás­
nélküli ember könnyen hozzáférhető napilap­
ban mindennap megtalálhatja költség nélkül, 
hogy7 hová fordulhat foglalkozásért. Kereske­
delmi, gyári es ipari vállalatok, nagyobb 
gazdasagok stb. ez utón szintén költség 
nélkül a legrövidebb idő alatt kaphatnak 
megfelelő személyzetet, mert a Pesti Napló 
az üres állást hirdető közleményeket, ha hozzá 
beküldik, teljesen díjtalanul fogja közölni.

1904 Julius 3.
Stubicai fűrdölovél. Kitettük cg17 kicsit ké­

sőbbre, mikor mir benne lestünk u fürdőidén)ben 
Addig pedig: tinim Csak — miit ikafiatnk I

Izidorua A vái dombon talált török mar d- 
vánvokr 1 ir csontiam fejtegetést áttettük egyik ré- 
gésze'tani szaklaphoz. Nekünk az nagyon magas, ma­
gasabb. mint m iga a várdomb, mely ezidószei int in­
kább mnlati logi d szempontb 1 bír történelmi neve­
zetességgé]. Miu'hogv pedig jo bornak nem kell c - 
gér, a Ilermionikus dicséretet kitöröltük a kéziratból, 
a mit a szerénységéről ismert szives házigazda bizo­
nyára helyeselni fog.

Panasz Jobb lesz elfelejteni azt a vasu'i in­
cidenst. BocsáasuK meg szeg ny Dmga J no-ntk, 
hogy - h rvát, ami az egyedüli enyhítő körűim uy 
salaim mivoKaban, mely talán még a vasúti sztrájk 
halasától olt an piptikas.

Dr Vadász Ivem feledkezett meg róla ? Még 
odúig nem kaptuk meg. Újból köszönet.

Hirdetések.
Hiriletmény,

Aluliról! közhírré teszem, hogy vagyon- 
bukott Büchler Mór csurgói kereskedő csőd- 
ügy'ében a csődleltar 338 —384. 386—458.
4ti0—503, 
629 — 633. 
655— 664. 
682. 684. 
712 — 718.

505—592. 
635—639. 
666—070. 
686 — 691. 
720. 721.

594 — 018. 
641—645 
672 — 674. 
693- 
725-

-699. 702- 
-729. 731

620 —627. 
647 - 653. 
677—680. 

■707. 
-740.

A szerkesztő postája.

Romhényi. Köszönjük a szives figyelmet, bár ' 
ezúttal n m veha.jü* has/mt a szabadjegxmk

Mimóza íjzemrehantásai ami iohn jogosul­
tak. hosy e rovat m.ir n h.ny s amb 1 bi mvzoit. Ez 
azonban nem rajtun a, hamm az anyaghalmazon s a 
hét utolsó n pián bekövetkezett ak u Olásokon in It 
m Ivek miatt mar kisz det dohokat k. llett kihagy-’ 1 
mink tvem tudtuk eddLel , ho*y ez a rovat is akt-, 
eönség éid. klód' se,-el tál iko/ik, a jövőben majd 
pontosabbak leszünk vaivitasuuk pedig — remrlhe- 
tóleg — megbocsátható

745. 746. 749—759 761. 763. 765. 767 - 775. 
777 —780. 783. 785. 789. 792. 793. 795 — 797. 
801. 803. 805. 807 809—811. 813. 817. 820. 
823. 824. 827. 830. 833—835. 837. 841. 844. 
845. 847—852. 856—859. 862 866. 867. 
870. 872 879. 882—ö85. 888. 890. 891. tetei 
szamai aiatt megnevezett adósoknál a leitarba 
kurt es a csődtömeget illő kint levő követelé­
sek Csurgón az irodámban 1904 évi junus 
7-en déiUtan 2 orakor nyilvános árverésén a 
legtöbbet Ígérőnek azonnali kézpénz fizetés 
mellett — mindennemű szavatossagi köteiezett- 
seg elvállalása nélkül — el lógnak adatni.

Az elárverezendő kint levő követelések­
ről felvett leltár 1904 évi juiius 3-an, 4 én, 
5 en, és 6-án deiútan 2 órától 5 óráig iro­
dámban betekinthető.

Csurgó 1904 évi juiius 1-én
BAUSS SÁNDOR ügyvéd

csődtömeggondnok.

3243 tkv 1904 sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A csurgói kir. jbg. mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Gócán György vhajtató- 
nak, Cippán József és neje Ferencz Rozi 
vhajtást szenvedők elleni 217 K, tőkekövete­
lés es járulékai iránti vhajtási ügy eben a csur­
gói k. jbg. területén levő Czippan Józsefnek és 
neje Ferenc Rozinak az ih-Herényi 102 sz. 
tjkvben A f 424 hrsz. szőlő az üreghegyen 
a felvett ingatlanból! B. 13, 14, 18 és 19 
sorsz. 1(112 rész illetőségére 852 kor-ban 
az ih. herényi 130 sztjkvben A f 423 hrsz. 
szőlő és pince az öreghegyen ingatlanból! 
B 11 12 16 és 17 sorsz 10,12 rész illető­
ségére 856 Korban. Végül az ih herényi 516 
sztjkvben A f 113 hrsz ház 151 sz a ud­
var és kerttel a felvett ingatlanokra 900 K- 
ban ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte s hogy a fentebb megje­
lölt ingatlan

1904 évi aug. hó 6. napján d e 10 ó-

iháros - Berény községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is (de a beigert 110- 110- és 110 
kor vételáron alul eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozok tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10 0 o-át vagyis 85 
K. 20 ft. 85 K. 60 ft és 90 kt készpénzben

: .'rí •
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1904 julius 3. CSURGÓ ós VIDÉKE

vagy az 1881 LX. te. 42 § ában jelzett ár 
folyammal számított és az 1*81 nov. 1-én 
3333 sz a kelt 1. M. rendelet 8 § ában kije j 

lölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881 LX te. 170 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Csurgón 1904 junius 21-én. 
a kir. jbg mint tkvi hatóság

CSILLAG kir. albiró

.. I

Ne vegyen senki hangszert

190 szám. 1904. vhtó.

Árverési hirdetméy.

Alulírott bírósági végrehajtó az 
1881. évi LX. t.-c. 102 §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy Dr. Poór 
Ernő ügyvéd altul képviselt Czippan 
György Dávid javara Kis Samu György 
ellen 200 K. s jár erejéig 1904 junius 
19-én foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján le és felültoglalt és 657 
k.-ra becsült következő ingóságok u. 
m. házi gazd. állatok es szerelvények, 
faépületek nyilvános árverésen eladat­
nak.

Mely árverésnek a csurgói kir. 
járásbíróság 1904. évi V. 25|3 számú 
végzése folytán 200 kor. tőkekövete­
lés, ennek 1903 évi novber hó 10. 
napjától járó 5 0|o kamatai, 1(3 Ojo vál- 
tódij és eddig összesen 6 kor. 32 fii-, 
ben biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig Inkén leendő eszközlésere
1904. évi Jól. 16. napjának d. u. 3 órája

határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak rneg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t.-c. 107- 
és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is, eltognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő in­
góságokat mások is le és felülfoglalták! 
és azokra kielégítési jogot nyertek volna 
ezen árveres az 1881. évi LX. t.-c. 
102 §. értelmében ezek javára is el­
rendeltetik.

Kelt Csurgón 1904. junius 28-án 

FONYÓ
kir. bir. végrehajtó.

míg Reményi Mihály műhangszerész cs. és kir. sza­

badalom tulajdonos, a Magyar Királyi zene-akadémia 
szállítója 315 ábrával ellátott legújabb képes árjegyzé­

két át nem olvassa, mely ingyen és bérmentve külde­

tik Budapestről, VI. Király-utca 44jII.

Aki nagyon jó zama u s illám kávét 
kedvel, az csakis ,,Király kávét" ve­

gyen, mely a legfinomabb fa,ok vegyítésé­
ből áll a egy még eddig nem Vitézéit műd 
szerint van pörkölve.

Hosszas kisérleteztíi után sikerült ezt 
elérnünk s igy mind n kivé ismerő, ki egy­
szer megfeleli, soha más kávét nem fog 
használni

1 mere'es, hogy a kávé a legérzékenyebb 
.<5; cikk. melyből a tinóm zamat a illat azonnal 

?-K elillan, valamint mmdm i-t s sza ot V 1-

rö

L
tu S

Biztos keresetet
nyújtunk minden állású egyénnek sors­
jegyek eladásával uj törvényes modsze- 

, rünk szerint. Nem részletüzlet. Ajánlatok 
I intézendők :

i „Sorsjegyegylet bankhoz
Budapest Vili. Józsefkörut 16.

“\

‘«ü
Eu

vtsz, miért is ezen kiváló kávét lemezdo­
bozokba csőm igoljuk s szállójuk b.rmely 
postaállomásra utánvétellel a kővetkező 
arhan.

1 kgros doboz . . 4 k 89 I.
2 I » . • . 9 » I)
4 „ „ . 17 „ 20 „

§
Ci>

’S».
í

Ezen különleges pörkölt kávén kivü1 Jjs 
aj njluk a követ ezó nyers fajukat, szín e ^ 
bermeutve, utánvétellel, bármely postaallo- £■* 
másra.

n
i postacsomag 5 kgr. legfinomabb l'llba kői. 13. 50
1 . a - „ Ceylon „ 12 — Ej

1 „ „ 5 „ Jamaica 11. 201

UUtÓ és TÁRSA ■
A „KÁVÉ KIRÁLY*-hoz

Budapest, Teréz körút 2,

Megjelent!
Első legnagyobb magyar szabászat!, ma- 
gántanulási tankönyv. 350 oldal — 410 
rajzzal fűzve 10 korona kötve 12 korona. 
Férfi és női szabok részére. Fehérnemű 
szakkönyv 1 korona. Szabászat tanitvá- 
nyokat elfogadok. Mehr Sámuel oki. mű-j 
szabászattanitó Budapest, VII. Kazincy . 
utca 36 H.

Szerelők és bádogosok figyelmébe!
Augenstein Hugó Budapest, VI. Vesse* 
lény! utca Illa. — Mindennemű ivlámpák, 
csillárok és az összes világítási felszere 
lesi anyagok raktára. Különféle sárga és 
vörösréz asztali lámpák. — Prágán Alois 
fémárugyára Bécs — Budapest, specialista 
világítási cikkekben.

'~r - TT? ZZZ TYT. ÁZZ“FT**7ZZZZZ ZZZ

A Pesti Napló uj karácsonyi ajándéka.

*4e

A magyar

Festőművészet Albuma.
Páratlan diszü, külső kiállításában ág belső tartalmában egyedül álló remekmű az, a me­

lyet a „PESTI AP Óu az 1914 év karácsonyára szánt meglepetésül olvasóinak. Eddigi kar. * 
csonvi ajándékainak díszes sorozatát folytatja most a „PES l’l NAPLÓU, uj és mi den eddigi 
ajándékot messze tuJs árnyaló diszmüvel, melynek ciine ez lesz :

A Magyar festőművészet Albuma

K

A magyar festőművészet remekeinek gyönyörű 
foglalatja lesz ez a páratlanul álló di-.zmi.mka, 
amely a magyar festés remekeit fogja felölelni 
a XVII. szazad nsgv magyar festőitől, Ku.iecki- 
tól és Mányoky-tul kezd-e egész a jelenkorig 
amikor Munkácsi Mihály, Székely Bertalan. 
Lotz Mihály Beucur Gyula, Hadar isz Vik­
tor és Zichy Mihály vezetésével hatalmas 
gárda szolgálja a magyar festőművészet A 
magyar iroda o ban nincs még olyan mű, a 
mely a magyar festőművészet ilyen gazdag­
ságban mutatja be Ötven uagyszabá u fest­
ményt szemeltünk ki, a melyet me .téri kivitelű

ölvén műlnpon
mutatunk be a magyar közönségnek. Az ötven 
mülap nagyrésze gyönyörű

sok színnyomású kép

lesz olyan, mint a melyek a Vörösmar y Al­
bumot esemenuye avatták a magyar könyvpia­
con Ezenkívül a magyar fest művészet törté­
netét a könyvben elsőrendű esztétikusaink ér­
dekes és népszerű előadásban fogják bemu­
tatni. A szöveget s ámos festmény ek a s öveg 
közé nyomott másolata fogja kísérni, úgy. hogy 
az ötven töbsziuuyomaau mülappal együtt A 
Festőművészet albuma a leggazdagabb és 
legdíszesebb tára lesz a magyar festőművé­
szeinek. A magyar festőművészet albumát meg­
fogja kapni a „Pesti aplo“ minden előfizetője 
aki az év végéig, akár havonta is de állandó in 
és megszakítás nélkül előfizető marad. Minden 
fé reértés elker lese vegeit azonban meg kell 
jegyeznünk, hogy azok az uj előfizetők, akik 
az 1904 évre szoló előfizetésük fejében Vö­
rösmarty Albumot megk piák, a Magyar F s- 
tömüvészet Albumara csak úgy tarthatnak 
igényt, ha egy további egész évre előfizetne,c

►, A Pesti Napló előfizetési ára egész évre 28 kor. félévre 14 kor. negyedévre < kor. 
£ egy hóra 2 kor 40 fii. — Szerkesztősége es kiadóhivatala ’.

Budapest, VI, Andrássy-ut 27 szám alatt van.
mini ?rrr mTrrrrrrffTífTS: r«W --er--r; - - - • TT97T92ZZm777722 TUZZZ i
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SCHOTTOLA ERNŐ
BUDAPEST. VI, ANDRÁSSY UT 2. SZÁM.

úgy mint: ialtegla, lyukas es tömői 
sajtolt faltagi a, igen alkalmas nyers 
építkezéshez, továbbá hódlarku cs hói - 
nyolt tetőcserép, valamint orr , kiné­
zet-, kút-, csatorna-, párkány- és ja- 
szoltégla, úgy alagcsö is a legjobb 
minőségben bármely állomásra sza.- 
ütva kapható az alant nevezett tég­

lagyárban. y
Árjegyzékkel és mintával szívesen : ..".g =;-

ií r ö (1 a 1 in i g ö z t é g i a g y a r
S A R V A R.

A küszöbön levő permetezési idényre ajánlok:

Simplex-, Uránia- és Vermorel-

MBUtíHF ééü @ Acetylen niolylámpa.
JIoS v fccskcnelök
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Bámulatos eleső Ker-sez , min»,« |

cixEnrja-=3ax -.-reanxv-

Kimentő árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök.

H ti I s-ú* ■ - »óU' * - -
hi Ygp

... . .. . fis
5c|x5oOOŐí ...5 nimn^^irm^ntnnnvrm’m

vág« i,aj»s g m» ¥ás;ó
éc cánlakaios. sodrony fonat- 6SH ?.H «[»iV'f ’Ct? * wv;S jjépület és géplakatos, sodrony fonat- ésfi f-L 

H kerítés szövet onodája fi
] CSURGÓ (Somogym )

Ajánlja sodrony fonodáját, min­
denfele parkok, kertek, sző­
lők. udvarok, vadaskerted«.
stb. bekerítésére.

Úgyszintén vaskerítések é
vaskapuk legdíszesebb kivitelet.

Kívánatra tervekkel és költség- 
vetéssel szívesen szolgál.

=5 CSU RGON.
Könyvnyomda, könyvkötészet, könyv- és papír-

kereskedés.
tiXÄSäSB

Ajánlja legújabb hetükkel és díszítésekkel felszerelt

fei Ifllf'-_J4/ín mt
y

KSÍm®

fi

Kerékpárokat
10—12 koronás

A ezimre ügyeljtnií i
^Kerékpár ZZ 

alkatrészeket
3O0/»-&l oloeóbb&n lehet náinnk beszerezni mini bárho’.

a világ legelső gyáraibo 
gyári árakon aiul havi

— --------------részletfizetésre.
VovvAnÓnolr bel- és külföldi elsőrendű
■ al 1 UtJCpCa gyárakból havi 6—8 koro 

nás részletfizetésre
MT" Tessék árjegyzéket kérni "W 

Ügynökök magas Jutalék mellett felvétetnek

MIKLÓS és TÁRSA
varrógép kerókpAr ée alkatrész nagykereskedők

Budapest, vii., Jóisef»i<örut. 59. s*=

minden c szakmaba vago munkák ízléses oioso cs pontos eloalli 
tíisára ucy, hogy c téren bárkivel kiállja a versenyt. Továbbá

Könyvkötészetét
a melyben a legegyszerűbbtől a diszkütésig készülnek könyvbekötések,

kész nyomtatvány raktárában
I minden községi, ügyvédi, végrehajtói tejszövetkezeti és 
"4* hitelszövetkezeti nyomtatványok nagy választékban

•üm.

kaphatók

Nyomatott Vágó Gyuia könyvnyomdájában Csurgón 1904
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